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TO :;

FROM •:.

•subject;

UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
SAC, LOS ANGELE^(56-156)^) .date: 6/1U/68

SA JAMES CAGNASSOLA, JR. ATTN: SA T355WE3SS ®^a&N

. RE: 
KENSALT /

Re FD-302 interview of RAFERJOHNSON, 6/13/68, by 
SAs CAGNASSOLA and WOOD. ....... / " -

The following information was obtained from 
RAFER JOHNSON and should be taken into consideration 
during the interviews of employees at the Ambassador 
Hotel. JOHNSON said that the'freight elevator which was 
used by the KENNEDY party from the fifth floor to the 
kitchen area was operated by a male employee. This 
employee was working at 12:00 A.M. on 6/5/68 and was 
dressed in a uniform. The only descriptive data which 
JOHNSON could furnish about this man was that he was not 
a Negro,

JOHNSON stated that when the freight elevator 
had reached the kitchen area, KENNEDY shook hands with 
three or four male kitchen employees and one white female 
employee. These employees were all wearing white uniforms.

Although the above individuals saw KENNEDY prior 
to the shooting, they may have observed SIRHAN in the 
kitchen area or in other parts of the hotel.

JC:gnt /
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UNITED STATES GOVERNMENT'

Memorandum
TO

EROM.

subject:

SA JAMES CAGNASSOLA, JR*

date: 6/U/68

ATTN: SA TIMOTHY L. DONOVAN

KENSALT

Re FD-302 interview 
SAs CAGNASSOLA and WOOD.

RE: KENNEDY PARTY

of RAFERJmSON^Jj/13/68, by

JOHNSON stated tW after KENNEDY finished his 
speech and began walking down the corridor into the serving 
kitchen, he and Mrs. PLIMPTON were approximately five feet 
behind him and wore separated by a cameraman and soundman, 
identities unknown. If possible, it is suggested that an 
attempt be made to identify this cameraman and soundman 
since they would have been in the immediate' area-Senator 
KENNEDY was when the shooting occurred.



OPTIONAL FORM NO- 10
MAY 18*2 EDITION
GSA GEN. REG. NO. 27

5010*108

UNIJED STATES GOVERNMENT

Memorandum
TO : SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 6/14/68

FROM 4 SA JAMES A. MILLS

subject: KENSALT

Re memo of SA GILBERT G. BENJAMIN dated 6/13/68, 
concerning radio broadcast that SIRHAN SIRHAN had made 
three trips to the Middle East since coming to the United 
States, the first trip when he was 15 or 16 years of age, 
the second for seven months in 1964, and A 1966 wip to 
Cairo, Egypt. r

The Bureau telephonically contacted Supervisor 
WILLIAM JOHN NOLAN concerning the abo^ adio broadcast 
attributed to the BBC. Below is st of dates accounting 
for SIRHAN B, SIRHAN1s presenc^gfnthe United States, 
which was obtained from a reyiew of the first report - -
submitted in this case in wiich information was supplied 
to the Bureau by. Supervisor NOLAN

September 1963 to
May of 1965

Attends 
Colle

to

asadena City

From 9/28/64 to 
6/7/65

8/25/65

• Employed Elite Service 
Station, Pasadena
Employed Richfield Serving

. EtatiqmPas^dena___

MAROF BADRQN was admitted to 
United, Stales, one week later 
met SIRHAN at festival in 
Glenda^ BADRON saw SIRHAN 
often during.next several,, 
months

12/26/65 SIRHAN worked ta Anita 
. _Race Track Hng 45-day" 

"meet,.according to Paddock

1/1/66

Guard JO

Was issued lie 
boy, Gallia 
Board}

JAM/vj^

k^^Z^- bf,

’ JUN1 41968
FBI - LQS AMjgLfS



LA 56-156

6/2/66 until 
12/10/66

9/28/66 10/6/67
10/26/66 10/9/67
11/8/66 10/10/67
2/21/67 11/6/67
4/6/67 12/18/67
9/6/67

?^Sto
3/M/60

4/10/68

4/8/68 and 4/12/68

5/28/68

Employed gr^a Vista Del 
Rio Farm,^orco, California, 
(^3121^^9/25/66, . fall from 
horse Lr

On all listed dates, was 
examined or treated by 
doctors, according to 
Argonaut Jnsurance or 
Workmen^^Compensatiop. records. 

Employed Pa^adena/organic

Conversation with ALVIN^LaSK»~ 
garbage man *" ” .

Presented checks, Gj^k^r 
Citizens National Jgankj 
pasaaena^. _ >

Attended Rosicruc^n meeting

- 2 -
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to :

FROM :, 

subject:

SAC,’ LOS ANGELES (56-15$)

SA TIMOTHY L^ DONOVAN

KENSALT

OR MEMBERS OF
j»

The Bureau advisedXthis phase 
pursued as it is of utmost importance.

date: 6/13/68

should be aggressively 
It is also necessary

to determine If there had been last minute changes following
Senator Sanna?•Y’s victory speech or Just prior thereto, which
resulted in his proceeding to the Colonial Room for purpose 
of press conference rather than to the Ambassador Ballroom. 
If a change did occur, attempt to determine who made the change 
why the change was made and to what it was made.

SA RICHARD pFDWCETTE and SA DAVID W PENDER. ESQUITY, 
who resides at 6321 Lindenhurst Avenue, Los Angeles, was 
a volunteer worker in KENNEDY campaign. He stated that he 
was in the area of podium while the Senator made his victory
speech. At that time he did not know which way he, KENNEDY, 
planned to exit after the speech, npr did anyone else that he 
knew of. About five minutes termination of the speech 
he was told the Senator was to exit through the kitch . He 
believes he may have been told this by JIM LOWE, ano 
campaign worker

Records 
reflect that JIM : 
telephone 65r^

er

LEADS

LOS ANGELES

TLD/

the KENNEDY Headquarters, Los'Angeles, 
resides at 4620 Coliseum, Los Angeles,

SEARCHED .^_ _ _ JROHED^ 
serialized ....Ac/iled .,

wwra
JUN 1 21968

FBI — LOS ANO6U8



LA 56-156

AT LOS ANGELES^ CALIFORNIA. Contact ESQUITY and 
JIM LOWE concerning their knowledge of any changes in the 
Senator’s plans to visit the Colonial Room rather than the 
Ambassador Ballroom at the termination of his speech.

- 2 -



In Replyt Please Refer to 
File No.

UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
NttAurth, PtoMylvaglt 

JWB 12, 196ft

iH^wis PKKSIi SKT1AJL
CAMDIMTKS, JOWE 17, 1966

(ft Juae 10, 1966, at 9:00 Aft, the central 
Intelligence Agency (CIA) reported that one Arlington 
Aubert Scott, 2919 Bedford Avenue, Pittsburgh, 9*., tele* 
phonics Uy contacted CIA Headquarters at 4:00 An on 
Juno ft, 1966, and requested assistance and equipment 
from the CIA In that be needed help to go to California 
to see Senator Sebert F. Kennedy's assailant van properly 
punished. Scott alleged ho could not be certain that the 
assailant would not get off and since Senator Kennedy van 
the only friend of the Negro, he vantod to sake sure 
Sirhan Sirhan would receive proper paniaheant. Seen was 
advised by the CIA to stay in Pittsburgh and to contact 
the local office of the Federal Bureau of Investigation 
if be had any information to offer.

On June 12, 1966, Arlington Sebert Scott, 2919 
Bedford Avenue, Pittsburgh, Ra., telephone 663*6063, 
advised that early in the morning on Saturday, June 6, 
IMS, be tolephonically contacted the CIA in Washington, 
D. C., and spoke to a nan whose nose he cannot recall. 
Scott said he called because be was angry over the 
assassinaties of Senator Sebert F. Kennody sad is concern* 
od the assailant, Sirhan Sirhan, will not receive the 
punishment he deserves since he is not a citixen of the 
Uni tod States.. He feels diplomatic pressure will be 
applied by Jordan which will result in Sirhan receiving 
a lighter aentonce than he deserves. Scott said Sirhan 
hilled Kennedy and, therefore, he should die also. Ho 
•aid Sirhan will bo killed by a "suicide squad" prior to 
going to trial, but would not elaborate on who will wake 
up the "e<wd."

SEARCHED.............. INDEXED.
SERIALIZED. J&^FILED....

JUN 1J1968 
— uM-ir^US.



AKLiMCTUM K®KRT #PWT 
Also raown As "Jb Jo** 
THh£AT8 TO PVSMDEXTIAL 
CAhOlOATSS, JWU 13, 1931

Scott *aa ©vastvo whoa questioned if be 
personally plans to attempt any action against Urban, 
but admitted requesting assiotasee and equipment fro* 
the CIA is order that be could travel to California. 
Scott ata tod be will sot Incriminate Massif by saying 
he plans to take son* type of notion against Urban nor 
would bo say be in not going to attempt such an action.

Seott said he is practicing el th a high-powered 
rifle equipped with o telescopic sight, which belongs to 
his Chinese girl friend, wh^se nano ho refused to give. 
Seott also stated that the feeling be ha* about Sir ha a 
also applies to Jases Sari Bay, the accused assassin of 
Martin Luther King, Jr. Seott expressed hostility toward 
George Vallses, former governor of Mabasa, sad Pittsburgh 
Mayor Joseph Barr, but would not specifically state what 
be feels should bo done about these individuals, however, 
Seott Inplied that both Wallace and Marr should be handled 
la the same fashion as Mirkas and Hay. Weott described 
kisself as a "fan#tie* and said he was treated at the 
huts Mental hospital in Petersburg, Va., fro* cocaubor 3, 
1*42, through April 13, 1958, for nontai instability.
do also stated ho was treated at the Veterans Adel al* trail on 
Hospital* tn Aonneke, Va., during the late 1940'* and 
early 1930** and 1* Pittsburgh, Pa., la 1967 for cental 
lastability, and st St. Francis hospital, Pittsburgh, fa., 
is iMT for the ease reason. Scott said he served in 
the United Stalg|^n*^n 1949 through 194? under Amy 
serin ) nusber anti was given a Radical discharge
for being seat* table. Seott further stated he has 
had several operations in th* past including one for 
ulcer* and said he currently has scars on his lungs, 
which will prevent any future operations. Seott mid ho 
baa little to live for and would willingly give up hl* 
own life is order to help Ms race.

The following descript son and other background 
information were obtained through observation and interviews

Na*e: Arlington Sebert g*ctt
Alias: “Jo Jo"
Address: 391$ Badf ©rd Avenue, second

floor, Pittsburgh, Pa.

-2-



AgL
AX* 
T H

tWIOM AOBJS8T SCOTT
* Kim** A* ’•Jo jo” 
BATS TO MMUHIWTUNL 
4^mt W 12, IM

fiats of birth:
Place of birth: 
height:
Voight:
Sol?:
Syo*i 
marital status: 
Social Socor*ity ■*•( 
JMosatt**:

Solalive*: 
A oat:

Socio:

Trio*#:

Arrest Koeord:

Mfro 
tala 
/arch 27, 1927 
oylagton, Vs.

L2S pounds 
$laek
WOWS 
{a r r 1

Clif tea forge, Fa., 
l1th grade

Sigh Scheel

car* .Mt narks:

^re. Lillian Cooper 
726 Claris## Street 
Pittsburg#, Pa* 
heater hereto#at 
rosewood Section of Pittsburgh 
William Crawford 
2$IS Bedford Avenue 
Pittsburgh, Ph* 
Clifton Verge, Vs# * 
amorous arroeta starting in 
1^47 for being drunk and 
disorderly, fighting, restating 
arrant, etcotra;
Norfolk, fa. - 
nerved three yearn in State 
Penitentiary at Norfolk, Fa., 
1963 through 1936 for felonious 
assault with intent to wain, 
disfigure and killi 
Chicago, Illinois * 
arrested three tine# free 
1*39 through 1*6* for being 
drunk and disorderly, nerved 
tine in Souse of Correction#' 
Chicago;
Pittsburgh, Pa. * 
numerous arrest# for being 
drunk and disorderly, fighting, 
etcotra 
Sum sear on right elbow; 
nolo on upper right cheek



AiLIKMI Wtr SCOTT
Also noon A* "Jo Jo"
THREATS TO PUSIPm*IAL

The above iaforaaties was furnished to 
Assistant Seperi a toadoat John v; ally sad Sargeant 
William Anma treat, Pittsburgh Pol tea .opart- »nt, and 
Robert V. 7ostor, Assistant Spacial Agent fa charge. 
Secret Somes, Pittsburgh, Pa., at approx (stately 9:30 AV, 
oa Jobs 13, ISSA.

The baited states Secret Service sad Pittsburgh 
Police Depar W»at advised that subject, Scott, will bo 
takes late custody and conn it ted for psychiatric treatment 
under the vents I Sealth and Pental hetardetion Act of

Thia document coatalas neither recaaatesdatloa* 
nor cose lesions of the FBI. It is the 
property of the FBI sad in leaned to your 
agency; it and its contests are not to toe 
distributed outside your agenoy.



6/12/68

TO: DIRECTOR, PBl(«2-587) ^

prom: ■ sac, ^ittowtos wi*w ^ }j&' & ~

«CTl JW©*
aftBsar

RS TO PAESI CANDIDATES

Title MUfied chaired, it bains aoUd this
witter previously carried under "Konttlt" caption.

Be Bureau telephone call to the 8^, Pittsburgh,
6/10/68: Bureau teletype to Pittsburgh dated 6/10/68; 
Pittsburgh teletype* to Bureau and hoe Angele* dated 
6/10/68, and 6/11/68, and Bureau telephone call to 
Pittsburgh 6/13/68.

. Enclosed for the Bureau are four copies and 
for hoe Angelo* and Mobile are two copies of an I® 

■ suitable for dissemination.

United States Secret Service, Pittsburgh* hi« * and the 
Pittsburgh Police. Departsast. ‘

Interview of ARLINGTON BOSEHT SCOTT waa 
conducted by SA's BOKALD fETBISBIHGKii and THOMAS A.

cSSlS»’‘W8. 2) . . ,'441 LX k \
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to :

FROM :

subject:

SAC, LOS ANGELES (56-156)

SA JEROME K. CROWE

KENSALT

,DATE: 6/14/68

The following is set forth for information 
purposes concerning the Special Agent’s currently- 
assigned to the LASO County Central Jail on a liaison 
basis.

summoned
Inspector RALPH WELCH, Jail Division, LASO, 

SA CROWE to his office and voluntarily advised him
that he has been assigned by Sheriff'PITCHESS as the official 
directly responsible for the welfare and security of SIRHAN. 
SA CROWE then commented that it would appear that he (WELCH) 
would be the official immediately advised if anything unusual 
etc., occurred concerning the prisoner. He advised that this 
was correct. He further advised he would then notify the 
Sheriff, Assistant Sheriff, Under Sheriff, and anyother 
pertinent LASO officials. , He was asked itewhat point the 
FBI agent on liaison duty at the jail might be advised 
and he replied that if the Sheriff directed him to advise 
the FBI he would, otherwise he would be precluded from doing 
so as per prior LASO orders inot to discuss the case.

JUN 111968
FBI —LOS ANGELES

_____ INDEXED_______

Inspector WELCH has been known to SA CROWE on a 
personal basis for at least the last ten years and they 
have worked together on numerous occasions in matters of 
mutual cooperation.

The above is furnished in order to relate the 
LASO policies regarding notification to the FBI in the event 
of any unusual occurrances relating to SIRHAN.
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UNITED STATES GOVERNMENT .

Memorandum
SAC, LOS ANGELES (£6-156) DATE.: 6/14/68

FROM SA RUSSELL. G. ANDERSON

subject: KENSAULT X

during the course of ah interview with FAZ*L . 
(NMN)INAIM*KM, RESIDENCE ADDRESS 1450 C OSSACI^PLACE; 
TrEE^^t^ which took place on 6/14/68 he advised

®e ^s^ m®t an individual he knew as SIRHAN, 
S1RHAN ^ the eariy spring of 1967 at a residence in Alhambra, 
exact address not recalled, but it was very close by the 
campus of California State College, Alhambra, and further 
it was very close by beeratavern known as Garfanos, Altedena 
California, (exact address not recalled). The* above residence 
was rented by an individual known to him as OMAR^DEZRK-. who 
may also be related to SIRHAN. HE has had ncThontact with 
DEZRK since the spring of 1967*

He further advised that the previously mentioned 
property was a meeting place for.a number of young adults 
of Jordanian, Syrian nationality xand they were affiliated 
with a group known as "The Arabiarkstudent Association!1,^ 
This; group has members at USC, California State (Alhambr®), . 
and UCLA. The president of this association is FAIZU&H KHAN, 
exact address not known, but he is a graduate student at 
California State, Alhambra, majoring in political Science; 
he is a naiive of Afghnastan where his brother is the prime 
minister. The above group were supporters of the "BATH PARTY" 
a mid east political party that has supported such events 
as the overthrow of King Faisal of Iraq, etc,.

z ' He was shown a photograph of SIRHAN taken 6/5/68 
and advised that it resembles the individual he knew as SIRHAN

FD 302 on interview of INAYAT1KHAN Being prepared.

LEAD LOS. ANGELES

AT GIgNDORA. CALIRORNIA : Willi recontact FAZ«L 
(NMN) INAYA¥H3iAN7"Ei?53Uoasacnc^^ telephone number 
963-3668 in an effort to determine 1. exact address; of the 

residence used by the above group for meetings, names of 
individuals, degree of association with SI

2, Locate and interview FAIZULLH KHAN re: 
student directory at California State, Alh 
is a graduate student, and where he is the 
the Student Association, ; V
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
.to :.

FROM :, SA JAMES CAGNASSOLA, JR.

SAC, LOS ANGELES (£6-156) date;. 6/14/68

'ATTN: SA TIMOTHY L. DONOVAN

subject: KENSAL T
. RE: KENNEDY PARTY

Re FD-302 interview of RARER JOHNSON, 6/13/68, 
by SAs CAGNASSOLA and WOOD. ---- -------------------- --

JOHNSON furnished 
individuals who were in the 
Hotel prior to the time the

the names of the following 
KENNEDY suite at the Ambassador 
group left for the Embassy Room

This information was obtained in order to identify members 
of the KENNEDY party on 6/4-5/68 and it is unknown whether 
all of these individuals were witnesses to the shooting:

MIESSE tJNRDH and son
VTO^K (complete name unknown, KENNEDY staff member)
Ml3Jl!lB^*JWj®J®
m®j]STAN KNU), Look Magazine 

BILL EPPRlDGl^Xbife Magazine 
Mr. and Mrs. JOHN\GLENN and son 
Mr~and Mrs, GEORGE PLIMPTON

Mr. and Mrs. JOHNxFgANKENHEl'MER
Mr. and Mrs. JAffiSWAm 
Hr. and Mrs. STW>TTB

and Mrs GER

JOHNSON stated that he believes that STAN (LNU) 
of Look Magazine and BILL EPPRIDGE of Life Magazine were the 
first individuals to leave the freight elevator when it 
reached the ground floor from the fifth floor.

At 12:00 A.M., 6/5/68, Mrs. PLIMPTON was walking 
with^JOHNSON when he heard the first gunshots in the kitchen 
area.

JC:gnt



.TED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE .’ ’ ’ ’-M
| FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATE^ ■ ' 6-11-68 624 MLH

WASIHNGWN 85, D. C.

The following FBI record, NUMBER 365 697 c

Director,

is furnished FOR OFFICIAL USE ONLY.

CONTRIBUTOR OF 
FINGERPRINTS NAME AND NUMBER ARRESTED OR 

RECEIVED CHARGE DISPOSITION

PD NY NY
/

Hen 
■Ram

9-3-56
Ha

1751 PL narc

PD Co of Nassa 
Mineola NY ,

Dept of P^ Safety 
Providence RI

PD West New York 
NJ

PD Miami Fla

Metropolitan Pub 
safety Dept 
Miami Fla

Metropolitan Pub 
Safety Dept 
Miami Fla

. PD Co Of Nassau 
Mineola NY

Henry Ronald 
Ramiste

1 Henry Ronald. 
Ramistella 
#23598 .

10-1-56

7-12-57

poss marijuana

PL. •

11-20-56 PG 60
das sent susp

Henry R 
Ramiste 
#24-06

7-2?p47
7-25-57

vio Bank Laws

-He , „
Ramistella

Henry Ronald
RamistreIla
#70/83 .

Henry Ronald 
Ramistella 
#73934

Henry Ronald 
Ramsitella 
#73984 .

6-24-58 person (Narc) 
Ils

12-31-59

9-9-63

9-23-63

Inv Heroin 
Addiction

12-31-59-rel 
to St Narc Bu

petty larc; 
resist arrest 
W/O viol1 
2 cts traff

PL rel

196
FB< — Lus. , ,1^.

•3CWCHE 

SER,A,. .■

JUN 1

®bii
Notations indicated by * ARE NOT BASED ON FINGER PRINTS IN FBI files. The notations are based on data 
furnished this Bureau concerning- individuals of the same or similar names or aliases and ARE LISTED ONLY AS 
INVESTIGATIVE LEADS. . ; . ■ ■ • 16—70M2-2 D. •. GOVXMNUY PIIMYIMa omc«





UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE • •• 
■ FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION • ,, „ \

,V WASHINGTON 23, D.C. '6-11-68 624 MLH
^tr^^MAi

Director,

2 The following FBI record, NUMBER . 3 65 69 7 C . is furnished FOR OFFICIAL USE ONLY.

CONTRIBUTOR OF 
FINGERPRINTS NAME AND NUMBER ARRESTED OR 

RECEIVED CHARGE DISPOSITION •,

PD Ocala Fla Henry Ronald. 
Ramistella 
#7498

»

11-14-63

•

drk » •'< .

• • “ v

■• <

PD Gainesville
Fla ' ' . .

Henry Ronald ’
Ramistella 7 ■:
#4611.' , ;

12-15-63 illegal purchase 
of drugs v

' SO Gainesville 
Fla

,, SO Riverside

Henry Ronald '. ' 
Ramistella 
#35923 & <:- • 

930 j

12-16-6:

4-23-66

•obtaining narc 
drugs by fraud

.(2 cts) .

23102a CVC 
(dk driving)

.1*

l/bz’^ 

r 5

• . •••'

. Calif Donslyuma
#A t>8blV v “" 

n * *

7’ ~ 'Y >;

’ • *

,' 1

’, , 1 • * . . ?

1 1 v - •

. * * u

r .. ^ ‘

'/ ‘ 1

* * Z • f

, • • ■ • *' r ' . , * r • .

. • ’ ' ' ' A

.’ ’ • • • *- .

. z . ’ ' *

? r-y.^.^

:*r. m f .r

• ^ • * ',’ *
• r' • .

, ,•11 4 •' ।

• ••"'''.'

• . . *
. . i' •*•• » ■

• * 1 *

* /

*>

■ « »

J . •

Information shown on this Identification Record represents data furnished FBI by fingerprint 
contributors. Where final disposition is not shown or further explanation of charge is desired, com- 
murdcatewith agency contributing those fingerprints.

Notations indicated by * are NOT. based on fingerprints in FBI files but are listed only as investi­
gative leads as being possibly identical with subject of this record. UX GOVERNMENT PRINTING OFFICE: HSWO-GI5915



UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE-
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION— •

WASHINGTON, D.C. 20537. A / 6-11-68 624 MLH

' The following FBI record, NUMBER 365 697 C , is furnished FOR OFFICIAL USE ONLY.
Information shown on this Identification Record represents data furnished FBI by fingerprint contributors. WHERE 

.. FINAL DISPOSITION IS NOT SHOWN OR FURTHER EXPLANATION OF CHARGE IS DESIRED, COMMUNICATE 
. WITH AGENCY CONTRIBUTING THOSE FINGERPRINTS. . .

Notations indicated by * are NOT based on fingerprints in FBl files but are listed only as investigative leads as , 
being possibly identical with subject of this record.' * • •

. . John Edgar Hoover f^’4':/^
• Director ,»

CONTRIBUTOR OF 
? i ' . . * FINGERPRINTS. NAME AND NUMBER

ARRESTED OR 
RECEIVED CHARGE DISPOSITION

» . * •

. ■ 1 •

* ’ * .’ * *

Civil print from 
was identified w 
to contributor 3

• , I • .
1 

a

■ ■ - r

*

Pjt Miami 
ith this 
-11-60.

» 
•

s

♦

•

Be'ach Fla #C-294 
record and return

/ * • .
• • •

. • • ' *

« 

r •

j 

• . t

i *

, f

• • •

^31 ‘ '
id ■ ■ '

• |:7.

. - 'y.

. ■ : He

’ •. * 1

. 4

r .
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AIRTEL

Jone U, 1968

To: SACs, Newark^ (Enclosure)
<xLos Angelek) (Enclosure)

From: Director, FBI

KENSALT

Re Lo^ Angeles teletype to Bureau and N

Enclo 
copy each of FBI Id 
known as2nakfc 
referenced teletype

herewith for Newark and Los 
cation record forHenr 

SUSBp□index FBI #3w oW

one 
also
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES (#-156) date: 6/34/68

from : SA IRVIN B. WELLS, III

subject-: KENSALT

Re Complaint Form of IC PHILIP S.- ANDREST, dated 6/11/68.

On 6/13/68 the following investigation was conducted by 
the writer and SA MIRON M. HITCH at Santa Monica, California:

MORRIS D. SKROOPKA, 933 Cecina Way, Los Angeles (Phone GR- 
2-8348) WEuF^LntervTewe^ place of employment 12041 Wilshire
Boulevard, Room 4i Santa Monica (Phone GR-9-3662) and furnished infor­
mation as follows:

In June, 1967, SKROOPKA attended an Israeli Bond Rally at 
the Hollywood Bown. SKROOPKA, who was a spectator and not connected 
officially with the rally, took six (6) photographs of some Arab demon­
strators who picketed the rally fromwoutside the Hollywood Bowl. SKROOPKA 
noted that he took the photographs only-as a point of interest and has 
not considered them of any importance until recently, following the death 
of Senator ROBERT F. KENNEDY. He displayed five photographs which had 
been processed from a negative roll of film consisting of six shots. He 
noted that the sixth phto was not processed or developed inasmuch as the 
face of the person in the photograph is not shown.

Upon inspection of the photographs it was determined that STRHAN 
SIRHAN is not shown in any photograph. The negative film’which SKROOPKA 
furnished is being placed in the 1-A section of this file. However, it 
is recommended that no further action be taken concerning the photographs 
mentioned herein above.
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At approximately 1:25 a.m,, Special Agents FRANK T.
CALLAHAN and JOHN ROBERT BARRON arrived at the fifth floor. 
of the Good Samaritan Hospital located at 1212 Shatto Street, 
Los Angeles, California. . „ i '

At the fifth floor and immediately outside of the 
Intensive Care Ward, Agents introduced themselves to the 
following members of the campaign staff of D. S\ Senator . 
ROBERT SU KENNEDY: PIERRE SALINGER,
STEPHEN ^TH and FR^TmANKIEM \ ’ '

At approximatel^bjOsum^T^E^ SORENSON and

PIERRE SALINGER requested, if possible, that the FBI attempt 
to contact Chief U. 3. Marshal JAMES MC SHANE and request 
MC SHANE to proceed to Senator ROBERT KENNEDY’S residence in 
Virginia to stay with the KENNEDY, family. . -

At approximately 2:00 a.m., ROBERT CHANNEY, Los
Angeles representative of Pacific Telephone and Telegraph 
Company and WARREN KOSEL, National Representative of Bell 
Telephone Comp any, who were handling communications in connection • 
with Senator ROBERT KENNEDY’S campaign, were.requested to 
install a private telephone number at the. hospital for the 
use of the FBI. This installation.was completed and in 
operation at approximately 300 a.m. under Telephone No.
483-0357. ■ • - ' . . . ’

At approximately 2:50. a.m., PIERRE SALINGER and FRANK
MANKIEWICZ advised that Senator ROBERT KENNEDY had entered 
the surgery room at the hospital* The surgery was to be 
performed by three neurosurgeons and was expected to take * 
approximately 45 minutes. SALINGER further advised that 
Senator KENNEDY had suffered bullet wounds in shoulder and 
head, extent of damage unknown.

JUN 1 81968

^^^^ Los Angeles, California . Los Angeles 56-156 ^ 
SAs/3w ROBERT .BARRON ft'--.?: •'

. IFRANK T. CALLAHAN /mjg. • 6/7/68
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that doctors' had reported that Senator ROBERT KENNEDY had 
.. suffered serious damage as. a result of bullet wound behind ’ 
.. right ear, bullet entering right mastoid area and bone and 

bullet splinters were in brain area. SALINGER stated that the 
area of the brain involved deals with respiratory and circulatory 

' body functions and not memory bank .of brain. The condition 
of Senator KENNEDY was described as seriously critical.

. SALINGER continued that in addition to above, Senator KENNEDY 
was suffering from partial paralysis of left body area.

At /v approximately 6:^.0 a.m., SALINGER and
MANKIEWICZ advised that Senator KENNEDY was out of the. operating' . • 
room and was being returned to the Intensive Care Unit on ’

. the fifth floor of the hospital and that Senator KENNEDY'S' ■ . . 
breathing had been supplemented by mechanical means; the 
full extent of damage as result of bullet wounds was still r . 
unknown other than that set forth, above, and that the . ' 
surgeons had removed partial bullet and several splinters -

' of bullet from head area of Senator. KENNEDY. .

MANKIEWICZ stated that, according to the doctors, 
• the following 12 to.36 hours would be deciding factors as 
to the condition-of Senator KENNEDY.

During the course of the above, additional liaison 
was established with JAMES G, FISK, Deputy Chief, Los Angeles 
Police Department, Director, of Community Relations, who had 
been assigned to the detail at the hospital and also Sergeant 
WILLIAM ZANONE, intelligence Division, Los Angeles Police ..,
Department, also assigned to the hospital detail.

MS
In addition# WILLIAM BARRY, forme? Special Agent 

of the FBI, who has been traveling with Senator. KENNEDY as 
security aide, was advised of the presence of the aforementioned 
Agents and requested to notify Agents of,any pertinent . 
developments and full cooperation and assistance was extended 
to BARRY on behalf of the FBI.



FD-302 (Rev. 4-15-64)

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date. 6/12/68.

(1)

MrSjAMRARO^RANO, 1949 West 2Tth Street, Lorain, 
Ohio, advfsET'sTIer’TirTFr^^ of SANDRA SERRANO. She. stated that 
her daughter telephonically contacts fi5T frdi^ CNllfOrnia 
quite frequently. Mrs. SERRANO stated that on June 4, 1968, 
at approximately 6:00 PM, Eastern Daylight Time (EDI) her 
daughter called to congratulate her brother, MANUEL U. SERRANO, 
upon his graduation from Admiral King High School in Lorain.
At approximately 10:30 PM (EOT) on the same date her daughter 
again called her from California stating she was at ROBERT 
KENNEDY’S campaign headquarters and that he was going to win 
the California primary election. Mrs. SERRANO stated she 
questioned her daughter about calling her so often and her 
daughter stated that she had received permission as all the 
volunteer workers were allowed to make telephone calls as they 
reportedly were being only charged a “flat rate" for the use 
of the telephones in the campaign headquarters.

Mrs. SERRANO stated that at approximately 3:30 AM (EDI) 
on June 5, 1968, she received a collect telephone call from her 
daughter in Los Angeles. As soon as her daughter was connected 
with Mrs. SERRANO she was obviously in a very hysterical state 
and made some mention that it had cost her $3.00 to get the 
telephone from where she was calling but did not elaborate
further concerning thia
ROBERT

SANDRA then told Mrs. SERRANO that
Y had been shot and when Mrs SERRANO said "What?"S2xEW

SANDRA repeated this statement. When Mrs. SERRANO asked SANDRA 
if ROBERT KENNEDY was dead, she replied that she did not know 
but remarked he had been shot after making his speech. Mrs. 
SERRANO stated that throughout the telephone conversation 
SANDRA was crying and was hysterical and difficult to understand.\ 
She stated that during this telephone conversation she was unable y 
to recall SANDRA mentioning anything about observing any person 
or activity in connection with the shooting. SANDRA just kept 
repeating, “why would they do anything like this, he was such 
a good man?” In addition, SANDRA asked to speak with her father 
but when Mrs. SERRANO asked him if he desired to speak with 
SANDRA he declined, stating he was too upset to talk to her 

-------at^tkat-time^--------------- :---------------------------------------------------------------------------

On. 6/8/68—°’------- Lorain, Ohio .File#.

WHIALIZIDMa^iuiFlLWxii..^.^^

by------- -SA" ROBERT H. WXLSON/jky Date dictated 68 
ST

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property al the FBI and Is looTBTIT'ifiyPWW j; 
it and its contents are not to be distributed outside your agency. I . ^ ^. |>ri|On
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, Mrs. SERRANO advised that at approximately 8$00 AM on 
June 5* i960, SANDRA again telephonically contacted her and 
at this time stated she had been on the terrace of the Ambassador 
Hotel prior to ROBERT KENNEDY’S speech and had observed two 
men who she described only as Mexican-Amer leans, accompanied 
by a girl who she described as white. SANDRA stated that after 
the shooting she observed one of these meh and the same girl 
running from the hotel area. She did not elaborate any further 
nor did she further describe any of these individuals.

;<«c

Mrs. SERRANO stated she could recall no further details 
of her telephone conversations: with her daughter. She explained 
that dueto all the. excitement surrounding the shooting of 
ROBERT KENNEDY and her concern for her daughter it would be 
impossible for her to remember every detail and she did not 
take notes of any of the conversations inasmuch as she did not 
think it Was important at the time.. .
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Dote 6/12/68______________

Q)

MANUEL M, SERRANO, 19^9 West 27th Street, Lorain, 
Ohio, advised he is the^ father of __SANDRA SERRANO. He stated 
SANDRA called home at least twice ~6h June ^yigfiS^ and again 
at approximately 3:30 AM on June 5, 1968. He stated he did 
not talk with his daughter during any of these calls although 
she did ask to speak with him when she called at approximately 
3:30 AM on June 5, 1968. He stated that inasmuch as his wife, 
AMPARO, told him during the course of this telephone conversation 
that ROBERT KENNEDY had been shot, he did not feel emotionally 
able to speak with his daughter at this time.

Mr. SERRANO stated inasmuch as he did not converse 
with his daughter, SANDRA, during any of the telephone calls, 
he could not state- what the exact conversation was during these 
calls. He advised that his wife talked with SANDRA on the 
occasion of each call and she would be able to advise as to 
the extent and topic of the conversations during the calls.

Mr. SERRANO stated his daughter, SANDRA, is a very 
fine young lady who does not drink or smoke and has very high 
morals and character. He stated she is a very level-headed young 
lady who is both emotionally and mentally mature. He stated she 
graduated from Admiral King High School in Lorain in June, 1966, 
maintaining a *’C Plus” average and majored in Business 
Administration. In September, I966, she entered the Lorain 
County Community College, Elyria, Ohio, to study to be a 
Medical Technician but she did not like this course and 
voluntarily withdrew after one semester. In either January or 
February, 1967, she went to live with her aunt, CECELIA MAGDALENO 
2212 North Marengo Avenue, Altadena, California, and for the past 
year has been employed at United Insurance Company of America, 
727 West Seventh Street, Los Angeles, California.

On--------6/8/68—at-------Lerain^-Ohio---------------------F,le#—Cleveland 175-16

b*-------- SA—ROBERT-H. WILSON/J icy Date dictated £/H/6&
This document .contains neither recommendations, nor conclusions of the FBI. It Is tho property of the FBI and Is loaned to your agency; 
It and its contents are not Io be distributed outside your agency.
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UNITED STATES GO

lilNMENT

Memorandum
w *

to : SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 6/12/68

from : SAC, CLEVELAND (175-16) (P)

subject: KENSALT

Re Cleveland- teletype to Los Angeles, 6/8/68.

Enclosed, herewith are nine (9) copies
FD-302 setting € 'h results of interviews with
and AMPARO S 0 at Lorain, Ohio

each of
MANUELJ

2?- Los Angeles (Enc. 2?^(RM) (AMSD) 

2 - Cleveland

RHW/jky

5010-106-01
Bay U.S. Savings Bonds Regularly on the Payroll Savings Plan
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to : SAC (56-156) date: 6/14/68

FROM : SA RICHARD J. STILLING

subject: KENSAL T

At 5t06 A.M., 6/14/68, Supervisor JOE TRIMBACK requested 
that he be immediately furnished the two corrections he requested, 
by this morning. If the corrections Were sent by teletype he ad­
vised that it will not be necessary to call hum.

o
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MlY 1962 EDITION
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
TO • SAC, LOS ANGEIES (56-156) date: 6/14/68

FR0M : SA PAUL CHAMBERLAIN, JR.

subject: KENSALT.

On 6/12/68, .DANIEL E.^ALL, 1300> East Palmer 
Glendale, Area Direc toxTT'R'STWTTSajr^ Central 
Committee, Los Angeles, 1326 West'6th Street, was 
interviewed by writer in connection with captioned matter.

Mr. HALL advised that on the evening of 6/4/68 
while accompanied by two female Republican Committee 
Workers from Riverside, during a period of time covering 
10:00 through 11:30 p.m., he came in contact with
an individual he believes to be connected with
of Senator ROBERT F. KENKUSEY

the shooting

HALL disclosed that while sitting in a lounge 
near the Rafferty Room with the aforementioned females, 
a white male, approximately 5’8", having brown medium­
length hair and wearing a bulky dark sport coat and 
slacks, came up to their table and requested to join them. 
HALL advised that one of the females indicated that he 
might sit down and HALL stated that a bizarre conversation 
followed.

HALL 
with extremely

advised that this individual, who spoke 
strange vocabulary but not with an accent

indicated in different sentences that he was for KENNEDY 
and against RAFFERTY and then immediately thereafter 
for RAFFERTY and against KENNEDY. HALL stated that he 
also advised that he was a Bel Air resident, a student 
at San Fernando Valley State College, a student at 
Santa Monica City College, and later not a student at 
a111 HALL advised that the individual in question was 
carrying a plastic zipper type briefcase containing a 
bulge which he, HALL, positively believes to have been 
a gun. HALL stated that he believes this bulge to 
have been a gun in that he formerly carried a similar 
briefcase in which he had a .22 caliber revolver, which

✓ made a very similar bulge, wr&iv He H/A5 Av nvsvg^vfiX- 
/VD TU at 0 ^ TVmpcheD ...,2™#®SEARCHED ......—■>■"•-.- ✓

1 SERIALIZED.... fS-P'LED ...41

PC/kaf 
(3)^

JUN1 41968
Bl-JrOS^S!^



LA 56-156

HALL advised that during this conversation 
the individual in question indicated that "I have 
something here that is going to make big news tonight, 
big news, big news". HALL advised that one of the 
females attempted to touch this briefcase, at which 
time the individual pulled it away from her reach.

HALL advised that sometime around midnight, 
he and the two females were sitting in a nearby 
restaurant, Michael's on Los Feliz Boulevard, when the 
news that Senator KENNEDY had been shot was flashed 
on the television,. HALL stated that he and the two 
females immediately remembered the individual with the 
briefcase and rushed back to the Ambassador Hotel, at 
which time they told their story to three different 
police officers and several prominent RAFFERTY for 
Senate Committemen.

HALL advised that he has never been recontacted 
by the police department as promised and he identified 
the two females who accompanied him as KAREN MC SPADDEN, 
3009 Elgin Drive, Riverside, telephone 714-686-1540, 
and DAIE. DURETTE} 2273 Oakcrest, Riverside, home telephone 

'- '7X4=682-6073, business telephone 714-683-4710.

FD 302's to follow.

LEAD

LOS ANGELES

KAREN MC SR 
concerning •

)E, CALIFORNIA: Will interview 
DALEDURETTE for any information 
mentioned.Individual.

_ 2 -
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UNITED STATES GOVERNMENT

5C1CM04

TO

•FROM

Memorandum
SAC, LOS ANGELEy<£6-156)

SA JAMES CAGNASSOLA, JR.

■date: 6/14/68

subject: KEN SALT

On 6/l^/68. GEORGE STONER, Chief of Investigations, 
. Los Angeles County District Attorneys Office, furnished the 
reporter’s transcript of the Grand Jury proceedings, Friday, 
6/7/68, Case No. A233421, entr£TecT'1lfT?ELe\Pe^ State
of California, Plaintiff, vs. Sirhan Bishara Sirhan, Defendant”

JC:gnt



OPTIONAL FORM NO. 10
MAY 1962 EDITION
GSA GEN. REG. NO. 27

UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES (56-156)

from :: SA IRVIN B. WELLS, III

subject: KENSALT

date: 6/15/68

Re Indianapolis teletype to Los Angeles, 'dated 6/15/68.

JSSU^Hl®®* ^Secretary to former Governor PAT BROW 
advised thTsa?nr(r''irffiTTry^ at 19158 Pacific Coast
Highway, Malibu, California. "She furnished his home phone number 
as 456-211.85$ and noted that RINGER was interviewed by the LAPD at 
the same time she was. (ROXER has been interviewed re KENSALT by 
writer).

LEAD -

u ' interview1 RINGER re information set forth in referenced 
communication. - '

w



OPTIONAL FORM NO. W
MAY 1662 EDITION
GSA GEN. REG. NO. 27

5010-106 '

UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
Td :

from :

SUBJECT.:

SAC, LOS ANGELES (756-156>^
ATTN: SA THOMASTL; DONOVAN

SA JOSEPH L. JORDAN, JR.

DATE.! 6/15/68

KENSALT .

RE WPyTEWJF MEMBERS OF 
~_QEFICAL PARTY

JIM DONN \

Re memorandum1 of SA THOMAS L. DONOVAN dated 6/13/68.

. On this date it was determined that 6713 Atoll 
Avenue, Nbrth Hollywood,'California, was rented to family 
named J. TURZTZ- TURITZ was contacted telephonically and 
advised that DUNN moved to Sacramento about one year ago 
where he got'' a Job in the KENNEDY Campaign and travelled
extensively with the KENNEDY party.

Postmaster, United States Post 
wood, California, advised that they have 
showing JIM mO^grly of 6713 Atoll, 
July 21, lyb'Ato 900 Todd Hunter No. 55 > 
95605. \

Teletype sent to Sacramento to 
JIM DUNN.

Office, North Holly- 
a change of address 
changed address on 
Bryte, California

cover interview of
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MID-108

UNITED STATES GOVERNMENT’

Memorandum
to :. SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 6/15/68

Erom. :, SA CHARLES Mi PAGE

subject: KENS ALT

Re\tel WFO 6/14/68, in- re requested interview 
of SAMIRA J. HADDAD, 1232^ Me Clellen Drive, Los Angeles.

On 6/15/68, Miss HADDAD was contacted at her 
residence and advised thatQhe had contemplated traveling 
to the United Arab Republic on or about 6/25/68 via a 
charter flight. These plans were only tentative and she 
has now abandoned plans to travel abroad,

Miss HADDAD advised jb^t she is a native born 
American citizen wof Lebanese derivation and that she does 
not know, nor does she have information of SIRHAN BISHARA 
SIRHAN, other than that information which was obtained 
by her from the newspapers concerning the KENNEDY assault 
and assassination. She stated that she was not at. the 
Ambassador Hotel on the night that Senator KENNEDY was 
mortally wounded and that she did not have a polkadot 
dress in her wardrobe. She said she deplored this 
violence and was a supporter of another Democratic 
candidate. She informed that she has a slight acquaintance 
among people of Arabic origins and noted that she Is not 
of Jordanian or Palestinian derivation, but specifically of 
Lebanese derivation. She emphasize^this point and pointed 
out that it was her understanding that SIRHAN Is a 
Palestinian national.

She advised she could furnish no information re 
the KENNEDY assassination and she would be available for 
recontact at any time by the FBI.

A description of HADDAD was obtained during 
Interviewed' and follows:
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Name 
Age 
Born

SAMIRA j; HADDAD 
27 
4/20/41
at Willimantic, Connecticut

Residence 1232| Me Clellen Drive 
Los Angeles, California

Telephone No. 
Height 
Weight 
Hair 
Eyes 
Complexion 
Occupation

479-7874
5’6"
120 pounds
Black
Dark brown
Olive
Teacher, Willowbrook Elementary
School, Los Angeles.

HMuTfrt &%rv£

-2-



Puerto Rico 
June 6, 1968

Mr.
'Edgard Hoover
FBI Director;

is possible he

Trujillo's son

an admirer of Na

Very Trujy your

sser, besides he said, not to be a friend of 

:horthamerican people or his government.

■ IsearchedL 
. SERIALIZED;

son of the slain dominican dictator has some rea­

Dear Sir; ‘ '

In regard with Kennedys cases, would . 
you investigate what about Trujill<\ money in 
this criminal actions.. I suppose the^pldest

son, or maybe so, for take a vengueance.

It is probably he met to Jack.My in 

Dallas, near Forth Worth ( or any other place 

near there where he was). In the last happening

where Bob Kennedy los his life

looked for an fanatic arabian.

RafaelL\Tru jillo, said to be

I am a dominican citizenship
I will keep copy oil this letter

I LED J

FBI —; LOS ANGELES
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F B I

Date: June 13, 1968
Transmit the following in

(Type in plaintext of code)

Via AIRTEL
(Priority)

To: SAC, Los Angeles

From; Director, FBI

KENSALT

Enclosed herewith for Los Angeles is a Xerox copy of 
a letter received <jby the Bureau dated June 6, 1968, at Puerto Rico 
and signed Fra^kQruz.

This is furnished for your information and completion 
of your files.

Enclosure

1 - San Juan (Enclosure) (INFO)

SEAF^IED.—_r^T^^E 

SERIALIZED.

JUN 15 1968
FBI — LOSAN^-ES

Sent Via M Per
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to . } SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 6/14/68

from : SA JOHN 0.' O’NEILL

Re ED-71 of SA JOHNIE L. JOYCE, JR., 6/10/68.

JEMES JAb-KSON was contacted, at his place of employment, 
RelSSnce Training Corporation, 17445 Railroad Avenue, City of 
Industry, California. / ^^r-ZT^j/

JACKSON stated that his wife SHERILL JACKSON has a girl friend 
who told her that either Monday-er-^ttgs3ayTef ore the murder of « 
KENNEDY she went into a Rexall Drug Stbre located in downtown w
Los Angeles, California to make a telephone call. While in the J
booth she heard a man make a telephone call and he stated to 
someone on the other end of the line, ”1 didn’t make contact with 
my psychiatrist, but I plan to follow through with my part”. 
This woman then stated that after the murder of KENNEDY she saw 
a picture of the subject SIRHAN, and she believes he is identical 
with the man in the phone booth.

JACKSON was asked the identity of this woman, however he 
stated that he wiuld have to call his wife. He then talked to his 
wife in the presence of the agent, however she would not talk to 
the agent, and she asked her husband to keep the identity of her 
friend a secret. JACKSON indicated that his wife was upset that he 
called FBI.

JACKSON, who is warehouse supervisor at the above mentioned 
company, stated that he will contact SHIRLEY (LNU), who gave his 
wife this information, and endeavor to get 'the full and complete 
story, or to have her call on Saturday, 6/15/68, so that she can 
relate the full story to-an agent. JACKSON .stated he didn't know 
her complete story. ■

JACKSON stated that he can be contacted at telephone # 758- 
9832, and that he resides at 1054 West 51st Place, Los Angeles.

LEAD
, SATURDAY SUPERVISOR

Will have agent recontact JACKSON in the event that 
SHIRLEY (LNU) doesn’t call office.



Complaint Form
FD-71 (Rev. 10-26-65)'

NOTE: Hand print names legibly; handwriting satisfactory for remainder. 
Indices: | | Negative | | See below_______________________________

Scars, marks or other data

Subject’s name and aliases

RE KENSALT

Address of subject Character of case

Complainant 
Anon.

Complainant’s address and 
telephone number

Complaint received

[□Personal ^] Telephonic

Date -^^Zl^Z^lS-Time IQ * 30AM-

® o

•«->w

Race Sex

□ Male

| | Female

Height Hair Build Birth date and Birthplace

Age Weight Eyes Complexion

•p tn c/i v
Q

Facts of complaint

The .complainant, a female, advised that her son attends Agoura 
High School, Agoura, California. She advised that the music
teacher at Agoura High haa told
wife was a close friend of SIRHAN\at one time
the
only music

s class that his, the teachers
She advised that

4 teachers name is LEVANSKY (phon.), and that he is the 
teacher at Agoura High. \

SEARCHED ............INDEXED s 
SERIALIZED ...^-Fll kU ../

JUN 1 51968
FBI - LOS ANUS

Action Recommended

SA RICHARD WHALEN
(Agent)
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'UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES (56-I56) date: 6/14/68

FROM : SA ALBERT N. CARLBLOM

subject: kenSALT

.On 6/7/68, EDWARD D. WARREN*. President, Watts Chapter, 
National Association for the Advancement of Colored People (NAACP), 
10201-^ South Compton Avenue, Los Angeles, California, advised that 
he had received two communications in the mall on 6/5/68, and 
they are described as follows:

Communication No. 1

Envelope bears postmark of Pittsburgh, Pennsylvania, 
May 31* 1968, and the hand-printed notation "AIR MAIL”. It bears 
the typewritten address of ^'Director, NAACP, Watts Section, Los 
Angeles, California." The note that was found therein was printed 
in yellow and is quoted as follows:

"KINDLY SEE THAT YOUR PEOPLE KEEP 
A RESPECTFUL DISTANCE FROM 
SENATOR KENNEDY."

Communication No. 2

Envelope bears postmark of Bellevue, Pennsylvania, 
June 3* 1968, and the hand-printed notation "AIR MAIL". It bears 
■the typewritten address of 1,NAACP, Watts Section, Los Angeles, 
California." The note sent in this envelope was typewritten 
and is quoted as follows:

"kennedy as an attorney general did 
nothing for you.

kennedy as a senator did nothing for you;
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WARREN advised that he had no information as to the 
identity of the person, or persons, sending these.letters; that 
if he received information of pertinence, he would inform the 
FBI. He advised that he knew of no other letters of this type. 
He said that he is President of the. Watts Branch and that the 
organization in Watts is the "Watts Branch" and not identified 
as "Watts Section".

WARREN advised that possibly the sender (or senders) 
of the letters had in mind the fact that ROY WILKINS is Executive 
Director of the national NAACP organization. WIMIS1 head­
quarters are in New York City. \ ■

WARREN advised that the Watts Branch is one of the four 
branches in Los Angeles; that it receives mail at its address 
on Compton Avenue and also through Post. Office Box 721.12 in
Watts. The Watts Branch has existed for two years.

WARREN advised that numerous persons had handled 
these communications.

In view of the fact that the letters received are 
from an unknown individual and that theyuare nonspecific in 
content, it is recommended that no further investigation be 
conducted concerning the letters.

- 2 -
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UNITED STATES GOVERNMENT

' r

Memorandum
to :

FROM

subject:

SAC, LOS ANGELES (56-156)

SA' WILLIAM R. WHITLEY

KENSALT

date: 6/15/68

This is to record that the writer telephonically 
advised SA CHARLES NUZUM, night supervisor, Division 6, SOG, 
that the pac kage being forwarded to SOG. would leave Los 
Angeles on TWA Fit. 62 at 10:50 PM and would arrive at 
Friendship Airport at 6*20 AM. The package would be in the 
custody of the ”A Hostess” as obtained Brom JOE ROULEAU, 
TWA official. ———«

WrW/wrw
(1)

A



June 13, 1968

Air tel

To: SAC, WFO

From: Director, FBI

KENSALT

(62-587) .

information was receivedtheOn 6/12/68 
through Bureau Liaison f rom Jtffrlijy£BLJlL-^ retired
Secret Service Agent who hasTTMaenemployed^ Kennedy 
for President Committee •

' Emraa^Christ^gher, who was a volunteer worker at 
the EennedyTSuapjHgnT^^ in Washington for a time,

. has reported that she khew one Suleman A. Khattab, an Arab, 
who worked as a volunteer for a iew^days at Kennedy Head­
quarters. She has indicated this individual "acted suspi­
cious" during the time he was there. Baring said she had 
mentioned this to her present employer, R2^g£t_^aM, a 
Washington attorney, who in turn informedtheTennedy Head­
quarters officials.

Baring stated their records on Khattab indicate 
he was a language instructor at the Institute of Modern 
Language, 1616 Connecticut Avenue, Northwest, with an 
additional address of 2020 F Street,'Northwest, telephone 
number 659-1646.. Baring stated Miss Christopher can be 
reached at telephone number 363-3013. He did not have 
an address for her and stated he has no further informa­
tion on this matter.



0-9>ev. 5^2-64)

F B I

Date: June 13, 1968
Transmit the following in ________________________________________ :_________________________________

(Type in plaintext or code) ,

Via AIRTEL_________________ _____________________________________________
(Priority)

Tty SAC, Los Angeles (56-156)

j/rom: Director, FBI

KENSALT

ReLAairtel 6-7-68, transmitting photos of Sirhan Sir han to 
Bureau and Butelcall to Los Angeles 6-13-68.

Los Angeles immediately disseminate copies of Sirhan Sirhan’s 
photo to all field offices. Bureau will disseminate to Legats.

This confirms reButelcall.

Sent Via______________________________ .___________ M Per 
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GOVERNMENT

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 6/15/68

from : SA STANLEY W. MILLER

subject: KENSALT

Re memo of SA FREDERICK E. BECKER dated 6/13/68.

It is noted in this memo are listed persona who 
were in attendance at the May 28, 1968 meeting of Ancient 
Mystic Order of the Rosicrucian, Included in this list are 
DELORES ABANG, 405 East Howard, Pasadena, California, and 
EMOGENE^ACQg, 2090 North Raymond, Altadena, California.
nj^^wim

ETTENR SKTPWORTH, Secretary of this organization, 
has advised that LUANA acub,'" daughter of EMOGENE ACOB and 
DELORES ABANG, daugH^FTFThe DELORES ABANG listed in re 
memo would also have been at the meeting as "Colombes.” 
Part of the duties of a Colombe is to escort any guest 
at a meeting to familiarize them with the other people, 
in attendance there at the meeting room, and because of this, 
these two girls probably met the guest at the meeting on 
May 28, who may be identical to SIRHAN SIRHAN.

LEADS

If not all ready done, will interview LUANA ACOB, 
and DELORES ABANG.

SWM/mcr
(3)
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Memorandum
to :

FROM :

subject:

SAC, LOS ANGELES (56-1^6) date: 6/16/68

SA JAMES E. ROSS

KENSALT

distant date an individual identifying himself 
as TOMMY SAWYER, 727 S. Santa Fe Ave., Compton. California, 
telephonicai l.yadvl 3Hd~iniat ah acquaintance named JFRANK 
■HOLT -^s wa 1 tlng at the "other door" of the Ambassador Hotel 
to 'shoot KENNEDY on the night he was shot.

SAWYER advised that HOLT carries a .^ caliber 
pistol and he is a white male, 182 pounds, 6’3'*, sandy 
hair and driving a red Plymouth. He frequents the Sandman 
Bar on Long Beach Blvd off Compton, John1s Bar, the Rumpus 
Room, and Clem’s. His wife, EVELYN HOLT, from whom he is 
separated, resides at ^16 S. Santa Fe Street, Compton.

SAWYER could not furnish HOLT’s address or any 
additional information which might assist in his location.



6/13/68

AIRTED

TO: ■

FROM:

PLAIN TEXT

DIRECTOR, FBI

SACj NEW YORK (W16^O)

SUBJECT! KENSAIS?

Re New York airtel to the Bureau dated 6/7/68.

For the Information of Los Angeles, on 6/5/68,
the Bureau advised that Senator. ROBERT KENNEDY had received 
a number of threatening letters in the past.and had 
hot reported these threats . One of these letters, in 
Spanish, dated 11/15/67$ from W2ETA COBnoBL ?6o East 
23rd Street. Brooklyn. Sew^ori^tgfroyirB. A. WATSON, 
was in substance as follows: ,■ ■ .

She thanked KENNEDY for an earlier letter that
KENNEDY had written to her. (The referenced letter is not 
available mid contents are unknown). She spoke of an 
organisation referred to as La Orden Rosa Crux, Order of 
the Red Cross, San Jose, California and advised that this 
group planned to kill off the whole KENNEDY family. .
CORDOVA suggested that.everyone in this organirat^on be 
interrogated and Jailed except Mrs. ADEL^fAGRAHaM and 
a Mr. CLAYSEN. - . -

‘She suggested that KENNEDY.write #0 Silent Unity, 
. Dee’s Summit, Mississippi, an organlsatlon/that helps Wmh- 

woyld through prayer. / - Z ^



NY 44-1640 • . • . • .

Mrs .ALICIA A, iTON. 270 East 23rd Street, 
Broa^jjiiJEsESSSZSHarc^^
NYO and stated that she KnewxCORDOVA but did not know her 
current whereabouts. On 6/12/68, Mrs, WATSON advised 
that CORDOVA was residing at 522 Vine Street, San Jose, 
California, according to a letter received by WATSON - 
from CORDOVA postmarked 5/28/68.

• : Mrs. WATSON stated that she has known CORDOVA
for a number of years and believes that she is 
originally from Ecuador. She described Mrs. CORDOVA as 
about 50 years of age, light brown hair, 5^5% 150 pounds. 
She stated that as far as she knows, CORDOVA is a nurse, 
but knows little else regarding her background.

LOS ANGELES

AT SAN JOSE,. CALIFORNIA i Will contact CORDOVA 
at above-mentioned address. •



6/13/68

AIRTEL - • .

TO: DIRECTOR, FBI

FROM: SAC, DETROIT (62-4177) \ •

SUBJECT:' KENSALT
\

Re Birmingham teletype to Director, 6/12/68.
TONY\oLPEi2y.35 Newton, Dearborn, Mich., 

advised 6/1^7CT”^H^B^Ts-wif e and Mrs. JUANITA
Mg LAUGHLIN took,extra 12 day tte to 'fepain and Portugal.

^an'cT Wl'lf TlULNUturn until evening of 6/18/68.-. ,

LEAD

' DETROIT

■ ■ AT DETROIT, MICHIGAN

Will interview Mrs. VOLPE and Mrs. MC LAUGHLIN 
on 6/19/68.



/ • .... t '• - 6/13/68

AIRTEL 
• •• • • •

TO: ” DIRECTOR, FBI.(62-587) . • . . <

FROM: - SAC,SAN ANTONIO (56.-102) (P) . ' ’ ’

RE: . KENSALT .’ : \ ,

Re Birmingham teletype to Bureau, dated 6/12/68.
MLLIE^OfiFPB • 7 04 Rio Grande. Austin, Texas,, 

advised 6/13/68 that A^^IitEffiltaBi.^10 is the owner of Business 
Services. 704-Rio Gran^7=AUSTlnV'is presently in Europe and is 
not scheduled to return to Austin. Texas, until 7/3/68.

lead

^l^NTONIO . ' ’ ; ’

' -..AT AUSTIN, TEXAS;
her ..return. 7/3/68. . ........ <

3-Bureau •" •
f^Los Angeles 

z-San Antdnio .....
DRE/dnf- .-’• ■. . , -
(7) j • • ■ •

Will interview ALICE PEEL upon

• <

* * • *W ••

I CSW.UZEp^^ ^0^Ky



6/13/68

DIEECTJ'. "31 (‘ 2 557)

SAC, AVJ ANTON 13 (5*.-102)

currently to vo. C, 2n . Helical
Center, Fort Saw Houston, Texas. furnished the

following information-

In February 1568 while he was in Aw'OL status , 
KENNEDY met an individual known as ' JIMMY who he believes 
is identical to the individual Los Angles, Calif., authorities 
are holding for the murder of Senator ROBERT F. KENNEDY.

Ehile confined to the stockade <t Tort Leonard Wood, 
Mo.- as a result of a conviction by court-martial for \ 
insuo<ruination . KENNEDY became acquainted with one LEE i^BORi. 
rie described MOORE as a Neuro male , auout 22 years of 
6*1 , 150 lbs., iho was also confined to th*? stockade as i \ 
result of two counts of AWOL md two previous escapcs from 
MP’s. MOORE was formerly assigned in Vietnam and had bee#

Fort Leonard Wood with ths SPD, MOORE advisedstationed at




